
 استاد مربوطه: ارزاني بيرگاني           نمونه سوالات درس توسعه اقتصادي و برنامه ريزي

اولين كتابي كه در زمينه توسعه اقتصادي نوشته شد چه نام دارد و نويسنده آن چه كسي  -1

 است؟

 ماركس -ب( علل ثروت ملل     كينز –الف( علل ثروت ملل 

 ماركس -د(سرمايه        اسميت –ج( علل ثروت ملل 

 كشورهاي جهان دوم داراي چه نوع نظام اقتصادي بودند؟ -2

 ب( سوسياليستي     الف( سرمايه داري

 د( نا مشخص      ج( مختلط

 رشد اقتصادي يك مفهوم........................ و توسعه اقتصادي يك مفهوم.........................است. -3

 كيفي -كمّي ب(      كمّي –الف( كمّي 

 كيفي -د( كيفي      كمّي –ج( كيفي 

 اين تعريف از كدام اقتصاددان است؟ -4

كه طي آن مباني علمي و فني توليد از وضعيت سنتي به وضعيت است توسعه اقتصادي فرايندي »

 «مدرن متحول مي شود.

 ب( فريدمن       الف( اسميت

 د( تودارو      ج( عظيمي 

 



كه نيازهاي نسل كنوني را تأمين مي كند ، بدون اين كه توانايي نسل هاي  فرايندي از توسعه -5

 آينده را براي رفع نيازهايشان به مخاطره اندازد چه مي گويند؟

 ب( توسعه اقتصادي     الف( رشد اقتصادي

 د( همكاري بين المللي     ج( توسعه پايدار

 مي نمايد؟ كدام گزينه اثر رشد جمعيت و رشد قيمت ها را منعكس -6

 واقعي GNPب(       GNP الف(

 د( توليد سرانه واقعي      ج( توليدسرانه

 نظريه توسعه اقتصادي در چه زماني مطرح شد؟ -7

 ب( قبل از جنگ جهاني دوم    الف( قبل از جنگ جهاني اول

 د( بعد از جنگ سرد    ج( بعد از جنگ جهاني دوم

 توسط چه كسي شروع شد؟ مطالعه جديد در زمينه اقتصاد توسعه -8

 ب( كارل ماركس     الف( جان ميناردكينز

 د( ديويد ريكاردو     ج( آدام اسميت

 توليد ملي اسمي ارزش توليدات را برحسب كدام قيمت هاي زير اندازه گيري مي كند. -9

 ب( نهايي       الف(  ثابت                                              

 د( واقعي       ج(همان دوره                                                

 



 پايين بودن سطح بهره وري نيروي كار ناشي از كدام گزينه است؟ -11

 الف( سطح پايين زندگي                                 ب( نرخ بالاي جمعيت

 د( پايين بودن سطح بهداشت          ج( بالا بودن بار تكفل                         

افرادي كه خواهان كار تمام وقت هستند ولي براي آنها كار تمام وقت وجود ندارد در شمار  -11

 كدام گروه قرار مي گيرند؟

 الف( بيكاران آشكار                                                       ب( كم كاران آشكار

 د( كم كاران پنهان                                                       ج( بيكاران پنهان   

 كدام يك از كشورهاي زير تحت استعمار آشكار بوده است؟ -12

 الف( ايران                                                        ب( مصر

 د( پرتغال          ج( هند                                                 

 كدام يك از كشورهاي زير از لحاظ منابع زير زميني غني تر است؟ -13

 الف( ايران                                                       ب( توگو

 ج( لائوس                                                      د( بنگلادش

وسعه نيافتگي كشورهاي در حال گذر كمبود سرمايه است كمبود يكي از مهم ترين عوامل ت -14

 سرمايه از كدام گزينه نشأت مي گيرد؟

 الف( دور هاي باطل فقر                                      ب( بيكاري

 ج( مهاجرت                                                    د( رشد جمعيت



 هاي در حال گذر شامل چه بخشهايي است؟ساختار اقتصادي كشور -15

 الف( دو بخش مدرن و نيمه مدرن                         ب( فقط بخش سنتي

 ج( دو بخش پيشرفته و عقب افتاده                      د( فقط بخش نيمه مدرن

 ارد؟كدام يك از گزينه هاي زير دلالت بر ويژگي هاي غير مشترك كشورهاي در حال گذر د -16

 الف( پديده دوگانگي                                  ب( ساختار اقتصادي

 ج( نرخ بيكاري زياد                                   د( كمبود سرمايه

 ويژگي هاي مشترك كشورهاي در حال گذر در كدام گزينه آمده است؟ -17

 وابستگي اقتصادي –پديده دوگانگي  –كمبود سرمايه  –الف( پايين بودن درآمد سرانه 

 وابستگي اقتصادي –پديده دوگانگي -كمبود سرمايه  -ب( پايين بودن نرخ بيكاري 

 عدم وابستگي  –پديده دوگانگي -تمركز سرمايه –ج( پايين بودن درآمد سرانه 

  عدم وابستگي –تمركز سرمايه - -بزرگ بودن بخش كشاورزي  –د(پايين بودن نرخ رشد جمعيت 

 تئوري دست نامرئي متعلق به كدام اقتصاددان است؟ -18

 ب( شومپيتر     الف( سولو

 د( ريكاردو     ج(اسميت

 

 



آدام اسميت در نظريه خود علاوه بر تقسيم كار، انباشت سرمايه و رشد جمعيت چه عاملي را  -19

 در رشد و توسعه اقتصادي مؤثر مي داند؟

 رمايهب( واردات س    الف( تجارت خارجي

 د( گسترش كشاورزي    ج( دخالت دولت

 اسميت قوانين طبيعي را از كدام مكتب اقتصادي اخذ كرده است؟ -21

 ب( سوسياليست ها      الف( كينزين ها

 د( ماركسيست ها    ج( فيزيوكرات ها

 مهم ترين كشف علم اقتصاد چيست و توسط چه كسي صورت گرفته است؟ -21

 كينز -رقابت باعث افزايش ثروت جامعه مي شود  الف( نفع شخصي در شرايط

 ماركس -ب( نفع شخصي در شرايط رقابت باعث افزايش ثروت جامعه مي شود 

 اسميت -ج( نفع شخصي در شرايط رقابت باعث افزايش ثروت جامعه مي شود 

 اسميت –د( نفع شخصي در شرايط انحصار باعث افزايش ثروت جامعه مي شود 

 درباره طبيعت و علل ثروت ملل از كيست؟كتاب تحقيق  -22

 ب( كينز     الف( اسميت

 د( ريكاردو     ج( ماركس

 

 



 در نظريه ريكاردو رانت اقتصادي براساس كدام عامل مطرح مي شود؟ -23

 ب(وجود بذرهاي مرغوب     الف( بازدهي سرمايه

 د( حاصل خيزي متفاوت زمين    ج( بازدهي نيروي كار

 اقتصادي توسط كدام يك از اقتصاددانان زير ارائه شده است؟ نظريه رانت  -24

 ب(ماركس      الف( كينز

 د( ريكاردو     ج(اسميت

در نظريه ريكاردو سه عامل بر توسعه اقتصادي كشورها تأثير دارند كدام گزينه اين سه را  -25

 نشان مي دهد؟

 الف( افزايش توليد، كاهش مصرت و ماليات

 زايش توليد،كاهش مصرفب(تجارت آزاد ، اف

 ج( افزايش توليد و كاهش مصرف، تجارت آزاد و ماليات

 د( افزايش توليد، افزايش مصرف و ماليات

 در نظريه ريكاردو سهم كدام عامل پسماند است؟ -26

 الف( سرمايه دار                                           ب( زمين دار

 د( كارفرما                                ج(كارگر                        

 

 



 نگرش ماركس به جهان هستي چگونه است؟ – 27

 الف(يك نگرش كاملاً ماترياليستي                          ب(يك نگرش كاملاً الهي

 يك نگرش ماترياليستي معنوي                          د(يك نگرش واقعي ج(

 گزينه اعتقاد دارد؟ ماركس به اصالت كدام -28

 ب(معني           الف(ماده

 د(فرد و جامعه        ج(ماده و معني

 ماركس نگرش ديالكتيكي خود را از كدام دانشمند گرفته است؟ -29

 ب( روستو   الف(روسو                                    

 د( هگل      ج( لنين

 دهد؟كدام گزينه اصول ديالكتيك را نشان مي  -31

 الف(حركت، تضاد ، تأثير متقابل و جهش

 ب( حركت، تضاد ، انقلاب و جهش

 حركت، تضاد ، تناقض و جهش ج(

 تأثير متقابل،جهش د( اشتراك، تضاد،

 

 

 



 پنج مرحله تاريخي نظريه ماركس به ترتيب كدام است؟-31

 الف(كمون اوليه، برده داري ، فئوداليسم، سرمايه داري، سوسياليسم

 اوليه، برده داري ، فئوداليسم، سرمايه داري،كمونيسمكمون  ب(

 ، سرمايه داريسوسياليسمكمون اوليه، برده داري ، فئوداليسم،  ج(

 ، سوسياليسمسرواژيسمكمون اوليه، برده داري ، فئوداليسم،  د(

در كدام مرحله از تاريخ بي طبقه شدن جامعه هنوز محقق نشده است ولي كارگران طبقه  -32

 جامعه را تشكيل مي دهند؟مسلط 

 ب(فئوداليسم           الف( سرمايه داري

 د( كمونيسم                  سوسياليسم ج(

هر كس به اندازه توانش كار مي كند و به اندازه »شعار كدام مرحله تاريخي اين است كه  -33

 «كارش دريافت مي كند؟

 ب(فئوداليسم           الف( سرمايه داري

 د( كمونيسم                  ليسمسوسيا ج(

 مدينه فاضله ماركس)جامعه كمونيسم( پس از كدام مرحله تاريخي شكل مي گيرد؟ -34

 ب(فئوداليسم           الف( سرمايه داري

 د( كمونيسم                  سوسياليسم ج(

 



 در كدام مرحله طبقه به طور كامل از بين مي رود؟ -35

 ب(فئوداليسم           الف( سرمايه داري

 د( كمونيسم                  سوسياليسم ج(

هر كس به اندازه توانش كار مي كند و به اندازه  »شعار كدام مرحله تاريخي اين است كه -36

 «نيازش دريافت مي كند؟

 ب(فئوداليسم           الف( سرمايه داري

 د( كمونيسم                  سوسياليسم ج(

 تحليل كينز از عملكرد نظام سرمايه داري چه نوع تحليلي است؟ -37

 ب(ايستا و بلند مدت    الف(ايستا و كوتاه مدت

 د( پويا و بلند مدت              پويا و كوتاه مدت ج(

 كدام اقتصاددان براي اصلاح نظام سرمايه داري نسخه نوشت؟-38

 ب(اسميت      الف( ماركس

 د( ريكاردو                 كينز ج(

 كدام گزينه صحيح است؟ -39

 كينز طرفدار عرضه است. ب(    الف( كينز طرفدار تقاضا است.

 كينز طرفدار توليد است. د(   ج( كينز طرفدار عرضه و تقاضا است.

 



 نيست؟كدام گزينه از جمله فرض هاي مدل كينز  -41

 الف( در اقتصاد كمبود تقاضاي مؤثر وجود دارد.

 د در اقتصاد دخالت كند.ب(دولت باي

 ج( تعادل در سطح اشتغال كامل تحقق مي يابد.

 د( تجارت خارجي وجود ندارد.

 كدام گزينه در نظريه كينز صحيح است؟ -41

 الف( سرمايه گذاري با نرخ بهره و سود مورد انتظار رابطه معكوس دارد.

 دارد.سرمايه گذاري با نرخ بهره و سود مورد انتظار رابطه مستقيم  ب(

 سرمايه گذاري با نرخ بهره رابطه معكوس و با سود مورد انتظار رابطه مستقيم دارد. ج(

 سرمايه گذاري با نرخ بهره رابطه مستقيم و با سود مورد انتظار رابطه معكوس دارد. د(

 «در بلند مدت همه ما مرده ايم»اين جمله از كدام اقتصاددان است؟ -42

 ب(اسميت      الف(ماركس

 د( ريكاردو       كينزج(

 مي نامند؟« پيام آور رونق اقتصادي»كدام اقتصاددان را -43

 ب(اسميت      الف(ماركس

 د( ريكاردو       ج(كينز

 



 

 نظريه ارزش اضافي از كدام اقتصاددان است؟-44

 ب( اسميت     الف( كينز

 د( ماركس     ج( ميردال

 روستو كدام مرحله است؟نقطه عطف مراحل رشد و توسعه در نظريه  -45

 ب( مرحله ماقبل خيز     مرحله سنتيالف(

 د(مرحله مصرف انبوه      ج( مرحله خيز

 در نظريه روستو آخرين مرحله رشد اقتصادي كدام مرحله است؟ -46

 ب( مرحله ماقبل خيز     الف(بلوغ اقتصادي

 د(مرحله مصرف انبوه      ج( مرحله خيز

 يه روستو اقتصاد صنعتي بر اقتصاد كشاورزي غلبه مي كند؟در كدام مرحله از نظر-47

 ب( مرحله ماقبل خيز     الف(بلوغ اقتصادي

 د(مرحله مصرف انبوه      ج( مرحله خيز

 

 

 

 



 كدام گزينه مراحل توسعه اقتصادي در نظريه روستو را به ترتيب نشان مي دهد؟ -48

 ، شرايط ماقبل خيز ، خيزش اقتصادي ، بلوغ اقتصادي ، مصرف انبوه سنتيالف( جامعه 

 بلوغ اقتصادي ، شرايط ماقبل خيز ، خيزش اقتصادي ، مصرف انبوه، سنتيجامعه  ب(

 خيزش اقتصادي ،  مصرف انبوه ، شرايط ماقبل خيز ، بلوغ اقتصادي ، سنتيجامعه  ج(

 بلوغ اقتصادي  ، خيزش اقتصادي،، شرايط ماقبل خيز ،مصرف انبوه  سنتيجامعه  د(

در كدام مرحله از مراحل نظريه روستو رايج ترين فعاليت و مهم ترين منبع درآمد مردم  -49

 كشاورزي است؟

 ب( مرحله ماقبل خيز     الف(بلوغ اقتصادي

 د(مرحله جامعه سنتي      ج( مرحله خيز

در شبكه ارتباطات ، حمل و نقل  گسترش سيستم بانكداري ، گسترش سرمايه گذاري به ويژه -51

و استخراج مواد اوليه از داخل و از ساير كشورها ، گسترش تجارت داخلي و خارجي و انقلاب 

 تكنولوژيكي در بخش كشاورزي از شرايط كدام مرحله تاريخي در نظريه روستو است؟

 ب( مرحله ماقبل خيز     الف(بلوغ اقتصادي 

 ف انبوهد( مرحله مصر      ج(مرحله خيز

سه اقدام اساسي سرمايه گذاري، انتخاب بخش پيشتاز ، ايجاد فضاي مناسب سياسي ،  -51

 اجتماعي و فرهنگي در كدام مرحله تاريخي در نظريه روستو بايد صورت گيرد؟

 ب( مرحله ماقبل خيز     الف(بلوغ اقتصادي 

 د( مرحله مصرف انبوه      ج(مرحله خيز



نه و كاربرد تكنولوژي ها و پيشرفتهاي فني جديد در اكثر فعاليتهاي سطح بالاي درآمد سرا -52

 اقتصادي از ويژگي هاي مهم كدام مرحله از مراحل تاريخي نظريه روستو است؟

 ب( مرحله ماقبل خيز     الف(بلوغ اقتصادي 

 د( مرحله مصرف انبوه      ج(مرحله خيز

 در روند رشد اقتصادي دارد چيست؟ دومار نقش اساسي –عامل اصلي در نظريه هارود  -53

 ب(تقاضا      الف(توليد

 د( سرمايه گذاري     ج(سرمايه

 دومار براساس تجربه كدام كشورها پايه گذاري شده است؟ –مدل رشد هارود -54

 كشورهاي پيشرفته صنعتي الف(

 ب( كشورهاي عقب مانده

 ج( كشورهاي پيشرفته صنعتي و كشورهاي عقب مانده

 كشورهاي جهاند( تمام 

 دومار  نيست؟ –كدام گزينه زير از فرض هاي نظريه رشد اقتصادي هارود  -55

 الف( اقتصاد متشكل از يك بخش است.

 ب( نسبت سرمايه به توليد ثابت است.

 ج(تغييرات تكنولوژي وجود دارد.

 د( پس انداز ضريب ثابتي از درآمد است.



 دومار صحيح است؟ –د كدام گزينه در نظريه رشد اقتصادي هارو -56

 الف( نرخ رشد اقتصادي با نرخ پس انداز و نسبت سرمايه به توليد رابطه مستقيم دارد.

 نرخ رشد اقتصادي با نرخ پس انداز و نسبت سرمايه به توليد رابطه معكوس دارد. ب(

مستقيم نرخ رشد اقتصادي با نرخ پس انداز رابطه معكوس و با نسبت سرمايه به توليد رابطه  ج(

 دارد.

نرخ رشد اقتصادي با نرخ پس انداز رابطه مستقيم و با نسبت سرمايه به توليد رابطه معكوس  د(

 دارد.

 از ديدگاه حسين عظيمي اقتصاد جزو كداميك از علوم زير است؟-57

 ب( علوم اخلاقي    الف( علوم تجربي

 د( علوم اجتماعي   ج( علوم تجربي و تاريخي

 ن عظيمي محور تحولات توسعه اي چيست؟از ديدگاه حسي -58

 الف( نوسازي فرهنگي و علمي نمودن آن

 ب( نوسازي اجتماعي و علمي نمودن آن

 ج( نوسازي اقتصادي و علمي نمودن آن

 د( نوسازي ايدئولوژيكي و علمي نمودن آن

 

 



 از ديدگاه حسين عظيمي روش انتقال علم و فن در جامعه سنتي چگونه بوده است؟ -59

 الف(شاگردي و ممارست در صحنه توليد

 ب( دوره هاي آموزشي از پيش تدوين شده

 ج(تجربه و خطا در صحنه توليد

 د( مطالعات كتابخانه اي و آزمون هاي آْزمايشگاهي

 از ديدگاه حسين عظيمي روش كسب علم و فن در جامعه نوين چگونه است؟ -61

 الف(شاگردي و ممارست در صحنه توليد

 ي آموزشي از پيش تدوين شدهب( دوره ها

 ج(تجربه و خطا در صحنه توليد

 د( مطالعات كتابخانه اي و آزمون هاي آْزمايشگاهي

 از ديدگاه حسين عظيمي مبناي اصلي توسعه چيست؟ -61

 ب( تحولات علمي و فني    الف( تحولات اقتصادي

 د( تحولات اجتماعي    ج( تحولات فرهنگي

 

 

 

 



 توسط كدام كشور يا كشورها مورد استفاده قرار گرفت؟روش آزمايش و خطا  -62

       الف( انگلستان

 ب( آمريكا

 ج( برخي از كشورهاي پيشگام فرايند نوين صنعتي شدن جهاني

 د( انگلستان و برخي ديگر از كشورهاي پيشگام فرايند نوين صنعتي شدن جهاني

 مباني اصلي در مكتب اقتصادي كلاسيك جيست؟  -63

 ب( انحصار در خريد    ادي عمل و نتايج آنالف( آْز

 د( دخالت دولت     ج( انحصار در فروش

 كدام گروه از اقتصاددانان زير كلاسيك مي باشد؟ – 64

 الف( اسميت، ريكاردو، والراس و كينز

 اسميت، ريكاردو،كينز و مارشال ب(

 اسميت، ريكاردو، سينگر و مارشال ج(

 مارشالاسميت، ريكاردو، والراس و  د(

 

 

 



فرهنگي متكي بر تأثير كدام ادراكات اصلي  –ازديدگاه حسين عظيمي ساختار اجتماعي  -65

 فرهنگي است؟

 الف( ادراك و جهان بيني سنتي

 ادراك و جهان بيني اقتصادي ب(

 ادراك و جهان بيني نوين ج(

 ادراك و جهان بيني نوين ادراك و جهان بيني سنتي و د(

 عظيمي فرهنگ و ايدئولوژي مربوط به كدام گزينه زير است؟ازديدگاه حسين  -66

  مادي -ب( زير بناهاي فيزيكي     الف(نگرش به زندگي

 د( سرمايه گذاري   ج( آموزش نيروي انساني

 كدام گزينه از جمله اصولي است كه در نظريه رشد متعادل بر آن تأكيد شده است؟-67

 اديب( ثبات اقتص   الف(عدم وابستگي متقابل

 د( آموزش نيروي كار غير ماهر   ج( صرفه جويي هاي خارجي

 پروفسور نوركس از طرفداران كدام نظريه است؟ -68

 ب( رشد نامتعادل    الف(رشد متعادل

 د(ارزش كار     ج(ارزش اضافي

 



فراهم نمودن حداقل سرمايه گذاري در تمامي فعاليت هاي اقتصادي در بخش هاي مختلف  -69

 ي اين كه بخش هاي اقتصادي بتوانند از يكديگر حمايت نمايند چه نام دارد؟توليدي برا

 ب( نظريه رشد نامتعادل اقتصادي   الف( نظريه رشد متعادل اقتصادي

 د( نظريه ارزش اضافي   ج( نظريه رشد اقتصادي هيرشمن 

راد و         منافعي كه در اثر فعاليت مصرفي يا توليدي يك فرد يا گروه اجتماعي نصيب اف -71

 گروه هاي ديگر اجتماعي مي شود كه نقشي در آن فعاليت اقتصادي نداشته اند چه نام دارد؟

 عدمصرفه جويي خارجي ب(    الف(صرفه جويي خارجي

 د(رفاه اجتماعي      ج(ارزش اضافي

 نيست؟ كدام اقتصاددان از نظريه پردازان نظريه رشد متعادل اقتصادي-71

 ب( راگنار نوركس   رودنالف(روزن اشتاين 

 د(هيرشمن     ج(نلسون

 كدام اقتصاددان زير موافق تجارت آزاد بين المللي است؟ -72

 ب( پربيش     الف(نوركس

 د(اسميت     ج(سينگر

 كدام نظريه در مقابل تقسيم كار بين المللي مي ايستد و با آن مخالفت مي كند؟ -73

 ظريه رشد نامتعادل اقتصاديب( ن   الف( نظريه رشد متعادل اقتصادي

 د(نظريه ارزش اضافي   ج( نظريه رشد اقتصادي هيرشمن 



 كدام گزينه صحيح است؟-74

 الف( رودن مخالف فعاليت هاي اقتصادي دولت است.

 ب( رودن فعاليت اقتصادي دولت را مشروط و موقتي مي داند.

 اقتصادي دولت را نامحدود و دائمي مي داند. رودن فعاليت  ج(

 اقتصادي بخش خصوصي را مقدم بر فعاليت اقتصادي دولت مي داند. رودن فعاليت  د(

 كدام گزينه صحيح است؟ -75

 الف( رودن مخالف صنعتي شدن با الگوي روسيه است.

 رودن مخالف صنعتي شدن روسيه است. ب(

 رودن مخالف صنعتي شدن روسيه را كارا و اقتصادي  مي داند. ج(

 ي شدن الگوي روسيه اظهار نظر نمي كند.رودن مخالف صنعت د(

اولين كسي كه به مسئله صرفه جويي هاي خارجي و نقش آنها در توسعه اقتصادي اشاره  -76

 كرد كدام اقتصاددان بود؟

 ب( اسميت     الف( كينز

 د(ريكاردو     ج(رودن

 

 

 



 كدام گزينه صحيح است؟ -77

 مي گيرد.الف(رودن يك كشور را همانند يك دهكده در نظر 

 منطقه آزاد تجاري در نظر مي گيرد. رودن يك كشور را همانند يك ب(

 ج(رودن يك كشور را همانند يك مؤسسه بزرگ صنعتي در نظر مي گيرد.

 د( رودن تمام جهان را همانند يك مؤسسه بزرگ صنعتي در نظر مي گيرد.

 به نظر نوركس سرمايه گذاري ها چگونه بايد صورت گيرد؟-78

 ز طريق برنامه ريزي دولتيالف( ا

 خصوصيب( از طريق بخش 

 ج( الف و ب

 د( از طريق بانك جهاني

 كدام اقتصاددان زير طرفدار تقاضا است؟ -79

 الف( نوركس

 ب( اسميت

      ج( سولو

  د( سي

 

 



 كدام گزينه صحيح است؟-81

 الف( نوركس يك كشور را همانند يك دهكده در نظر مي گيرد.

 را همانند يك منطقه آزاد تجاري در نظر مي گيرد. نوركس يك كشور ب(

 ج( نوركس يك كشور را همانند يك مؤسسه بزرگ صنعتي در نظر مي گيرد.

 نوركس تمام جهان را همانند يك مؤسسه بزرگ صنعتي در نظر مي گيرد. د(

 كدام اقتصاددان زير طرفدار تقاضا است؟ -81

 ب( اسميت     الف(كينز

  د( سي     ج( سولو

 كدام اقتصاددان زير از نظريه پردازان رشد متعادل اقتصادي است؟ -82

 ب( هيرشمن     الف( سي

 نوركس د(     ج(ماركس

 نوركس مشكل كشورهاي در حال گذر را چه چيز مي دانست؟ -83

 الف( سنتي بودن روش هاي توليد

 ب( پايين بودن بازدهي نيروي كار

 ج( وجود دورهاي باطل فقر 

 سرمايهد( كمبود 

 



 كدام گزينه صحيح است؟ نوركس معتقد است...... -84

 الف( براي كالاهاي كشورهاي در حال گذر بازار وسيع خارجي وجود ندارد.

 براي كالاهاي كشورهاي در حال گذر بازار وسيع خارجي وجود دارد. ب(

 ج(بايد در خارج تقاضاي مؤثر ايجاد كنيم تا قدرت توليدي جامعه ارتقاء يابد

 ( در كشورهاي در حال گذر تقاضاي كافي وجود دارد.د

 كدام اقتصاددان نظريه رشد نامتعادل اقتصادي را ارائه كرد؟ -85

 ب(ماركس     الف(هيرشمن

 د(نوركس     ج(نلسون

 كدام اقتصاددان را مي توان از طرفداران نظريه رشد نامتعادل اقتصادي به حساب آورد؟ -86

 اشتاين رودنب( روزن      الف( روستو

 د( نلسون    ج( راگنار نوركس

 نقطه آغاز فرايند توسعه در نظريه رشد نامتعادل از ديدگاه آلبرت هيرشمن چيست؟ -87

 پيدا كردن طرح هايي است كه كمترين پيوندهاي پيشين و پسين را دارند. الف(

 ب( پيدا كردن طرح هايي است كه بيشترين پيوندهاي پيشين و پسين را دارند.

 پيدا كردن طرح هايي است كه بيشترين پيوندهاي پيشين را دارند. ج(

 پيدا كردن طرح هايي است كه بيشترين پيوندهاي پسين را دارند. د(

 



 كدام گزينه صحيح است؟ -88

 انتخاب طرح استراتژيك در هر كشور و در هر زماني يكسان است. الف(

 است. انتخاب طرح استراتژيك در تمام كشورها يكسان ب(

 انتخاب طرح استراتژيك در هر زماني يكسان است. ج(

 د( انتخاب طرح استراتژيك در هر كشور و در هر زماني متفاوت است.

 سرمايه گذاري به چه دليلي صورت مي گيرد؟ -89

 ب( فشارهاي سياسي   الف( انتظار از سود دهي آتي

 د( براي پاسخ گويي به نياز جامعه     ج( الف و ب

 تظار از سود دهي آتي اجراي كدام گزينه را در اولويت قرار مي دهد؟ان -91

 ب( طرح هاي مستقيم مولد   الف( طرح هاي بالاسري اجتماعي

 د( طرح هاي مورد نياز جامعه      ج( الف و ب

 فشارهاي سياسي اجراي كدام گزينه را در اولويت قرار مي دهد؟ -91

 مولد اًرح هاي مستقيمب( ط   الف( طرح هاي بالاسري اجتماعي

 د( طرح هاي مورد نياز جامعه      ج( الف و ب

 هيرشمن انتخاب كدام بخش را به عنوان بخش پيشتاز توصيه مي كند؟ -92

 ب( بخش صنعت     الف( بخش كشاورزي

 الف و ب د(     ج(بخش خدمات



 نظريه رشد متعادل اقتصادي هدف توسعه اقتصادي را چه چيز مي داند؟ -93

 ب( كاهش بيكاري     الف(كنترل تورم

 د( افزايش رشد اقتصادي   ج( از بين بردن دورهاي باطل فقر

 كدام نظريه انتخاب بخش هاي خاص را براي سرمايه گذاري پيشنهاد مي كند؟ -94

 نظريه رشد متعادل اقتصادي ب(   نظريه رشد نامتعادل اقتصادي الف(

 هيچكدام د(     ج( هر دو نظريه

 نظريه رشد نامتعادل اقتصادي را اجرا كرده و موفق شده اند؟ هاكدام كشور -95

 هندوستان ، پاكستان و كويت الف(

 ب(تركيه ، پاكستان و الجزاير

 هندوستان ، ايران و الجزاير ج(

 هندوستان ، پاكستان و الجزاير د(

 ؟نظريه رشد متعادل اقتصادي را اجرا كرده و موفق شده اند هاكدام كشور-96

 الف( بريتانيا ، ژاپن ، فرانسه و آمريكا

 ب( روسيه ، پاكستان و الجزاير

 ج( هندوستان ، ايران و الجزاير

 د( نمونه تاريخي ندارد.

 



 نظريه رشد نامتعادل اقتصادي را اجرا كرده و موفق شده اند؟ هاكدام كشور -97

 بريتانيا ، ژاپن ، فرانسه و آمريكا الف(

 و الجزاير ب( هندوستان ، پاكستان

 هندوستان ، پاكستان و روسيه ج(

 د( هيچ كدام

 ضريب جيني بين چه اعدادي تغيير مي كند؟ – 98

  1و  -1بين  ب(    الف( بين صفر و يك

 + ∞و  -∞د( بين      1و  -1ج( بين 

منحني اي كه رابطه ميان درصد تجمعي جمعيت و درصد تجمعي درآمد را نشان مي دهد چه  -99

 نام دارد؟

 ب( لورنز     الف( جيني

 د( توزيع درآمد    ج( درآمد سرانه 

 درآمد ملي چگونه به دست مي آيد؟ -111

 الف( از مجموع درآمدهاي كليه عوامل توليد داخلي

 از مجموع درآمدهاي كليه عوامل توليد خارجي ب(

 از مجموع درآمدهاي كليه عوامل توليد ايران ج(

 گذاري ، واردات و مخارج دولتاز مجموع مصرف ، سرمايه  د(



 كدام گزينه صحيح است؟ – 111

 توزيع درآمد يك موضوع ارزشي است. الف(

 توزيع درآمد يك موضوع اثباتي است. ب(

 توزيع درآمد يك موضوع اثباتي و ارزشي است. ج(

 توزيع درآمد يك موضوع اقتصادي نيست. د(

 كدام گزينه صحيح است؟ - 112

 درآمد از نظر عدالت اجتماعي نامطلوب است.الف( توزيع نابرابر 

 ب( توزيع نابرابر درآمد از نظر رشد اقتصادي نامطلوب است.

 ج( توزيع نابرابر درآمد هم از نظر عدالت اجتماعي و هم از نظر رشد اقتصادي نامطلوب است.

 د( توزيع نابرابر درآمد صرفاً يك مسئله حقوقي است.

 كشور به چه عواملي بستگي دارد؟ اندازه و وسعت فقر در هر -113

 ب( درجه نابرابري در توزيع درآمد   الف( سطح متوسط درآمد ملي

 د( نمي توان اظهار نظر كرد.     ج( الف و ب

 

 

 

 



 است؟« الملك يبقي مع الكفر و لايبقي مع الظلّم»كدام گزينه ترجمه عبارت شريف  -114

 ولي با ظلم باقي نمي ماندالف( سرزمين )حكومت( با كفر باقي مي ماند 

 ب( نزديك بود فقرشان به كفر مبدل شود.

 ج( كسي كه معاش ندارد معاد ندارد.

 د( فقر افتخار من است.

 است؟« كاد الفقران يكون الكفراً»كدام گزينه ترجمه عبارت شريف -115

 الف( سرزمين )حكومت( با كفر باقي مي ماند ولي با ظلم باقي نمي ماند

 ود فقرشان به كفر مبدل شود.ب( نزديك ب

 ج( كسي كه معاش ندارد معاد ندارد.

 د( فقر افتخار من است.

 نظريه مربوط به نيروي محركه مخفي جمعيت از كدام اقتصاددان است؟ -116

 ب( تودارو     الف( رابينسون

 د( ريكاردو     ج( مالتوس 

 رابينسون قرار دارند؟ كشورهاي در حال گذر در كدام مرحله جمعيتي نظريه جون -117

 ب( مرحله دوم    الف( مرحله اول

 د( مرحله چهارم     ج( مرحله سوم



نخستين بار چه كسي نيروي كار هر كشور را بخشي از ثروت ملي كشور دانست كه بايد از  -118

 تمام وسايل و امكانات رفاهي زندگي برخوردار باشد؟

 ب( آدام اسميت     الف( مالتوس

 د( ماركس     ج( ريكاردو

 با توجه به تجربه كشورهاي پيشرفته صنعتي كدام گزينه صحيح است؟ -119

 الف( نظريه مالتوس در همه جا و هميشه كاربرد دارد.

 ب( كاهش نرخ رشد جمعيت  عامل مهمي در ارتقاء صنعتي كشورهاي توسعه يافته بوده است.

را رشد جمعيت عامل مهمي در ارتقاء ج( نظريه مالتوس در همه جا و هميشه كاربرد ندارد زي

 صنعتي كشورهاي در حال گذر بوده است.

رشد جمعيت عامل مهمي در ارتقاء  نظريه مالتوس در همه جا و هميشه كاربرد ندارد زيرا د(

 صنعتي كشورهاي توسعه يافته بوده است.

 ازده خصوصي كدام مقطع آموزشي از بقيه بيش تر است؟ب -111

 ب( مقطع راهنمايي     ابتداييالف( مقطع 

 د( مقطع عالي     ج( مقطع دبيرستان

 يازده اجتماعي كدام مقطع آموزشي از بقيه بيش تر است؟ -111

 ب( مقطع راهنمايي     الف( مقطع ابتدايي

 د( مقطع عالي     ج( مقطع دبيرستان



 كدام گزينه صحيح است؟ – 112

 آموزش مصرف است. الف(

 گذاري است.آموزش سرمايه  ب(

 ج( آموزش هم مصرف و هم سرمايه گذاري است.

 د( هيچ كدام

هزينه هاي نظير پرداخت شهريه ، خريد كتاب و لوازم التحرير و هزينه هاي فرصت از دست  -113

 رفته فردي چه نام دارد؟

 ب( هزينه هاي فردي     الف( هزينه هاي اجتماعي

 مورد د( هرسه    ج( هزينه هاي فرصت از دست رفته

افزايش بهره وري ناشي از آموزش يك دوره تحصيلي كه موجب افزايش درآمد ملي جامعه  -114

 مي شود چه نام دارد؟

 ب( منافع غيرمستقيم آموزشي    الف( منافع مستقيم آموزشي

 د( هرسه مورد   منافع غيراقتصادي آموزشي ج(

 

 

 

 



 كدام گرينه صحيح است؟ -115

 به سرمايه فيزيكي مزيت دارد. الف( سرمايه انساني نسبت

 سرمايه فيزيكي نسبت به سرمايه انساني مزيت دارد. ب(

 سرمايه انساني و سرمايه فيزيكي يكسان هستند. ج(

 د( نمي توان اظهار نظر كرد.

 كدام استراتژي توسعه صنعتي از طريق حمايت است؟ -116

 جايگزيني واردات  الف(

 تشويق صادرات ب(

 صادراتج( جايگزيني 

 د( ب و ج

 در شوروي كدام برنامه ريزي اجرا مي شد؟ -117

 ب( غيرمتمركز     الف( متمركز

 د( منطقه اي     ج( ارشادي

 در كشورهاي با نظام اقتصادي مختلط كدام برنامه ريزي اجرا مي شود؟ -118

 ب( غيرمتمركز     الف( متمركز

 د( الف و ج     ج( ارشادي

 



برنامه اول توسعه اقتصادي ، اجتماعي و فرهنگي جمهوري اسلامي ايران  كدام گزينه هدف -119

 را نشان مي دهد؟

 ب( دستيابي به عدالت اجتماعي    اقتصاديهاي الف( عدم تعادل 

 د( الف و ج   ج( بهبود مستمر سطح زندگي جامعه

لامي ايران كدام گزينه هدف برنامه دوم توسعه اقتصادي ، اجتماعي و فرهنگي جمهوري اس -121

 را نشان مي دهد؟

 ب( دستيابي به عدالت اجتماعي    اقتصادي هاي الف( عدم تعادل

 د( الف و ج   ج( بهبود مستمر سطح زندگي جامعه

كدام گزينه هدف برنامه سوم توسعه اقتصادي ، اجتماعي و فرهنگي جمهوري اسلامي ايران  -121

 را نشان مي دهد؟

 ب( دستيابي به عدالت اجتماعي    اقتصاديهاي الف( عدم تعادل 

 د( الف و ج   ج( بهبود مستمر سطح زندگي جامعه

 نقاط قوت برنامه اول چه چيز بود؟ -122

 ب( ايجاد تحرك فعاليتهاي توليدي     الف( كاهش نرخ تورم

 د( انتقال تكنولوژي     ج( كاهش نرخ بيكاري

 

 



 ....................... طبيعي، عوامل و منابع از برداري بهره افزايش درصورت -123

 .شود مي جا جابه چپ سمت به جامعه توليد امكانات منحني (الف

 .يابد مي افزايش جامعه در كيفي نظر از منابع به دسترسي(ب

 .يابد مي كاهش جامعه در توليد عوامل كيفيت (ج

 .يابد مي افزايش جامعه در كمي نظر از منابع به دسترسي امكان (د

 .است ..................... منزلة به بيشتر گذاري سرمايه اقتصاد يك در - 124

 آينده در كمتر مصرف(ب       كمتر انداز پس (الف

 كمتر سرمايه موجودي(د     حال زمان در كمتر مصرف (ج

 دهد؟ مي تغيير را چيزي چه تكنولوژي تغيير -125

 انداز پس(د  طبيعي قوانين(ج   وري بهره(ب     جمعيت(ف ال

 است؟ كوزنتس نظر از اقتصادي رشد اساسي شروط جمله از مورد كدام -126

 تكنولوژي انتقال( ب   خدمات و كالاها عرضه مداوم افزايش (الف

 خدمات و كالاها براي تقاضا مداوم افزايش ( د   دولت توسط حمايت (ج

 است؟ اقتصادي رشد مخالفان مدنظر موضوعات جمله از زير موضوع كدام -127

 آينده مصرف افزايش ( ب      اجتماعي ساختار تغيير (الف

 افراد نيازهاي افزايش (د      تكنولوژي تغيير(  ج

 

 

 

 

 

 



 رشد بر دولت اثرگذار اقتصادي هاي سياست ترين مهم از يكي كننده بيان گزينه كدام -128

 ....................... سياست است؟ اقتصادي

 سوسياليستي نظام گسترش (الف

 خصوصي بخش به ها زيرساخت واگذاري( ب

 خارجي تجارت حوزه در حمايت عدم( ج

 درآمد مجدد توزيعد( 

 .شود ............... به منجر تواند مي صنعت اندازه افزايش -129

 ها زيرساخت گسترشب(     انساني سرمايه افزايش( الف

 اقتصادي توسعهد(    مقياس از حاصل هاي جويي صرفهج(

 شود؟ مي جامعه بالاسري هاي سرمايه افزايش موجب فعاليت كدام -131

 ونقل حمل هاي شبكه روي بر گذاري سرمايه( الف

 لبني هاي فرآورده توليد( ب

 پوشاك انواع توليد براي گذاري سرمايه( ج

 طلا معدن كشف(د

 است؟ كدام اقتصادي رشد گيري اندازه معيار ترين رايج -131

 سرانه واقعي ملي توليد(ب      ملي انداز پس(الف

 جمعيتد(   خصوصي بخش گذاري سرمايه(ج

 است؟ اقتصادي رشد بر ثرؤم كيفي عوامل جمله از عامل كدام -132

 تكنولوژي تغيير( ب      كار نيروي( الف

 سرمايهد(      ( بهره وريج

 



 است؟ بوده زماني چه از "سرمايه اوليه تراكم" مرحلة آغاز -133

 ميلادي چهاردهم قرن( ب      ميلادي بيستم قرن( الف

 ميلادي شانزدهم قرن( د    ميلادي هيجدهم قرن( ج

 شوند؟ متحول بايد ها حوزه كدام اقتصادي توسعه به يابي دست براي ير مي جرالد نظر از -134

 فنيّ تغييرات نهادها، و ها ارزشب(     ونقل حمل و ها ارزش(الف

 فيزيكي سرمايه فني، تغييرات (د     قوانين و نهادها(ج

 چيست؟ "زندگي به اميد" شاخص از منظور -135

 انداز پس نرخ (ب    كشور يك افراد عمر طول متوسط(الف

 كشور يك افراد رفاهي هاي هزينه متوسط (د     سوادي بي نرخ( ج

 . ت مي آيددس به ................ شاخص سه حسابي ميانگين از زندگي، كيفيت شاخص -136

 نوزادان ومير مرگ نرخ و سوادي با نرخ زندگي، به اميد( الف

 نوزادان ومير مرگ نرخ و سوادي با نرخ جمعيت، رشد نرخ( ب

 سرانه مصرف و سرانه توليد زندگي، به ميد( اج

 سوادي بي نرخ و پزشك سرانه نوزادان، ومير مرگ نرخد( 

 است؟ كدام انساني توسعه شاخص مقدار حداكثر -137

 سهد(   يكج(   صد(ب   صفر(الف

 

 

 

 

 



 افزايش را خود درآمد سطح توانند نمي نيافته توسعه كشورهاي گزينه كدام براساس -138

 مانند؟ مي گرفتار فقر باطل دور در و دهند

 تقاضاي زياد براي غذاالف(جمعيت كم            سرمايه انساني كم            عرضه كم             

 پس انداز كم            درآمد كم            كمبود تغذيه               بيماري فراوان ب(

 درآمد كم            پس انداز كم            سرمايه گذاري كم             بازدهي كم ج(

 درآمدكم             آموزش كم             بازدهي كم            پس انداز كم د(

 ؟باشد نمي اقتصادي توسعه مهم هاي ويژگي از گزينه كدام -139

 استمرار( ب     بودن تدريجي (الف

 سريع فني پيشرفتد(     خوداتكايي ج(

 كنند؟ مي تأكيد مورد كدام بر توسعه هاي سياست زمينه در جديد هاي نظريه -141

 ماليات برقراري( ب  داخلي كنندگان توليد از شديد حمايت از اجتناب( الف

 خدمات بخش از شديد حمايت( د         ثابت ارز نرخ سيستم برقراري( ج

 كدامند؟ پايدار توسعه اصلي اجزاء -141

 زيست محيط و اجتماع اقتصاد،(ب   زيست محيط و انساني نيروي اجتماع،(الف

 سرمايه و انساني نيروي طبيعي، منابع(د    فني پيشرفت و كارايي عدالت،(ج

 بر كند، متمايزمي توسعه قبلي مباحث از را آن كه پايدار، توسعه مبحث در اصلي توجه -142

 است؟ زير مورد كدام روي

 اقتصادي كارايي(ب        حاضر نسل هايزنيا تأمين(الف

  آينده نسل نيازهاي أمين( تد    عمومي بهداشت تأمين(ج

 

 



 گيرد؟ مي قرار گروه كدام در "صنعتي تجهيزات فروشنده" اسميت آدام نظر از -143

 مولد كار نيروي( ب     انساني سرمايه (الف

 صنعتگران (د     غيرمولد كار نيروي( ج

 شود؟ مي توليد افزايش موجب زير هاي راه كدام از كار تقسيم -144

 كار نيروي يكمّ رشد و اوليه مواد در جويي صرفه كار، نيروي وري بهره افزايش(الف

 كار نيروي يكمّ رشد و فني پيشرفت مقياس، از ناشي جويي صرفه (ب

 اختراع و كار نيروي وري بهره افزايش زمان، در جويي صرفه (ج

 اقتصادي كارايي افزايش و نوآوري اختراع، (د

 كنند، مي دريافت خيز حاصل هاي زمين صاحبان كه را بالاتري اجاره ريكاردو، ديويد -145

 است؟ ناميده چه

 نسبي ماليات(د            غيرمتعارف سود (ج   رانت (ب   سود (الف

 سكون حالت به رسيدن از جلوگيري براي ريكاردو هاي حل راه جمله از زير مورد كدام -146

 است؟

 المللي بين آزاد تجارت در محدوديت برقراري(الف

 ماليات برقراري(ب

 پولي هاي سياست اجراي (ج

 درآمدي هاي سياست اجراي ( د

 است؟ كرده توصيه زير پرداز نظريه كدام را جمعيت كنترل مورد در "اخلاقي پرهيز -147

 مالتوس(د   ميردال (ج   لوئيس(ب   فريدمان(الف

 

 



 است، داشته بيان " عمومي كار طرح" را مؤثر تقاضاي افزايش هاي راه از يكي مالتوس -148

 چيست؟ آن از منظور

 ماليات برقراري ب(         المنفعه عام و عمومي كارهاي نمودن فعال (الف

 دولت توسط رفاهي خدمات افزايش د(        دولت توسط توليدات افزايش(ج

 ...... كار تقسيم است؟ صحيح "كار تقسيم" درباره ماركس نظر مورد در گزينه كدام -149

 .است ديالكتيك اصل ترين مهمب(  .شود مي افراد آزادي سلب موجب (الف

 .است تاريخي تحول نظريه مبناي د(  .شود مي تجارت شدن تخصصي موجب (ج

 آيد؟ مي دست به چگونه "سرمايه ارگانيك تركيب" ماركس نظريه در -151

 دستمزد و اجاره مجموع منهاي انساني سرمايه (الف

 متغير سرمايه ضربدر ثابت سرمايه (ب

 ثابت سرمايه علاوه به متغير سرمايه(ج

 سرمايه كل بر تقسيم ثابت سرمايه(د

 دارند؟ عهده به را اقتصادي رهبري و هدايت نهاد يا گروه كدام شومپيتر نظريه چارچوب در -151

 تجار (د   مبتكران(ج   داران زمين(ب   دولت(الف

 را مسيري چه شومپيتر نوآوري نظريه برمبناي زمان طي در اقتصادي هاي فعاليت سطح -152

 كند؟ مي طي

 جديد نوآوري فعاليت شروع خطي، مستقيم حركت نوآوري، (الف

 (ركود) نوآوران كار پايان نزولي، شيب با صعودي حركت اول، نوآوري تقليد، دوران( ب

 دوم نوآوري فعاليت شروع اول، نوآوري كاهش تقليد، وران( دج

 جديد نوآوري فعاليت شروع و اول فعاليت كاهش نوآوري، فعاليت اوج تقليد، دوران نوآوري،( د

 



 است؟ نيافته توسعه كشورهاي مورد در لوئيس نظريه كننده بيان گزينه كدام-153

 است اقتصادي توسعه به يابي دست راه تنها شدن صنعتي(الف

 .كنند گذاري سرمايه سبك صنايع روي بر اول درجه در بايد(ب

 .كنند محدود را داخلي بازارهاي(ج

 .كنند وارد اوليه مواد و كشاورزي هاي فرآورده(د

 است؟ شيبي چه داراي كار عرضه منحني لوئيس نظريه در -154

 منفي(د   مثبت(ج   صفر(ب    نهايت بي(الف

 ..... مرحله است؟ كدام اقتصادي رشد چهارم مرحله روستو تاريخي ديدگاه در -155

 خيز (ب      سوسياليزم(الف

 داري برده (د      اقتصادي بلوغ(ج

 است؟ اقتصادي جهش وقوع براي لازم هاي شرط پيش جمله از مورد كدام روستو نظر از -156

 ملي درآمد % 10 تا مصرف نرخ افزايش(الف

 ها سازمان و نهادها سريع رشد (ب 

 مناسب اجتماعي -سياسي فضاي ايجاد(ج

 جمعيت افزايش(د 

 نام چه اثر دو اين آيد، مي وجود به اقتصادي توسعه فرآيند در اثر نوع دو ميردال نظر از -157

 دارند؟

 قيمتي اثر درآمدي، اثر(ب     انتشار اثر و بازدارنده اثر(الف

 انتشار اثر ثروت، اثر(د    المللي بين اثر و اي منطقه اثر(ج

 

 

 



 كند؟ مي بيان توسعه درحال كشورهاي مورد در را ميردال نظر گزينه كدام -158

 .باشد نمي مفيد ها آن براي پول المللي بين صندوق هاي توصيه(الف

 .كنند پرهيز مذكور كشورهاي در اقتصادي دخالت هرگونه از بايد ها دولت (ب

 .بپردازند خارجي تجارت به نسبي مزيت اصل برمبناي (ج

 .باشد همگن نا بايد ها آن مختلف مناطق در ثروت و امكانات توزيع(د

 آن منافع به توان مي طريقي چه از و است مورد كدام نقش بر تأكيد اشتاين روزن نظريه در-159

 يافت؟ دست

 اقتصادي مختلف هاي بخش بين متقابل پيوند خصوصي، بخش(الف

 مادي هاي انگيزه ايجاد ، انساني نيروي تربيت(ب

 انساني نيروي آموزش و تربيت خارجي، هاي جويي صرفه(ج

 مداري مشتري مكمل، و متعدد هاي بخش در همزمان و وسيع هاي گذاري سرمايه (د

 ندارد؟ اعتقاد اقتصادي توسعه در مورد كدام نقش به نوركس -161

 اندازها پس (ب     خارجي تجارت (الف

 داخلي بازارهاي (د     گذاري سرمايه(ج

 است؟ لازم صادرات گسترش و تشويق سياست موفقيت براي اقدام كدام -161

 خارجي هاي سرمايه ورود از جلوگيري(ب  دولتي هاي شركت فعاليت ار حمايت(الف

 تورم كنترل(د    داخلي تقاضا افزايش(ج

 ... استراتژي آيد؟ مي شمار به استراتژي كدام زمره در واردات جانشيني سياست -162

 شدن صنعتي(ب     صادرات گسترش(الف

 پولي(د      باز اقتصاد(ج

 

 



 است؟ واردات جانشيني سياست انتخاب از ناشي مشكلات جمله از مورد كدام -163

 كشاورزي بخش در نيروها تمركز(ب    خدمات بخش رويه بي رشد(الف

 كشور به تكنولوژي ورود(د  كشور به ارز توجهي قابل مقدار ورود(ج

 يافتند؟ دست ايينه تموفقي به سبز انقلاب استراتژي انتخاب طريق از كشورها كدام-164

 هند و برزيل(ب      كانادا و تايلند(الف

 چين و سنگاپور(د      تايلند و چين(ج

 هاي كشور صنعتي توليدات سازي متنوع در تواند مي سياست كدام اتخاذ -165

 ................ سياست باشد؟ مؤثر توسعه درحال

 ساختاري تعديل(ب        پولي(الف

 واردات جانشيني(د       باز درهاي(ج

 آن اجرايي شرط پيش و شده پيشنهاد نهادي چه توسط ساختاري تعديل استراتژي -166

 است؟ كدام

 خصوصي بخش فعاليت كاهش متحد، ملل سازمان(الف

 زدايي مقررات پول، المللي بين صندوق(ب

 خارجي هاي ترازپرداخت كسري افزايش مختلف، هاي دولت(ج

 دولتي هاي يارانه افزايش جهاني، بانك(د

 

 

 

 

 

 



 براي موفقيت سياست تشويق و گسترش صادرات لازم است؟كدام اقدام  -155

 الف( حمايت از فعاليتهاي شركتهاي دولتي

 ب( جلوگيري از ورود سرمايه هاي خارجي

 ج( افزايش تقاضا داخلي

 د( كنترل تورم

 سياست جانشيني واردات در زمره كدام استراتژي به شمار مي آيد ؟ استراتژي ......  -156

 ب ( صنعتي شدن     راتالف ( گسترش صاد

 د ( پولي      ج ( اقتصاد باز

 ( كدام مورد  از جمله مشكلات ناشي از انتخاب سياست جانشيني واردات است ؟ 157

 ب ( تمركز نيروها در بخش كشاورزي   الف ( رشد بي رويه بخش خدمات

 د ( ورود تكنولوژي به كشور  ج ( ورود مقدار قابل توجهي ارز به كشور

 كدام كشورها از طريق انتخاب استراترژي انقلاب سبز به موفقيت هايي دست يافتند ؟ -158

 ب ( برزيل و هند     الف ( تايلند و كاندا 

 د ( سنگاپور و چين     ج ( چين و تايلند

 

 



اتخاذ كدام سياست مي تواند در متنوع سازي توليدات صنعتي كشورهاي در حال توسعه  -159

 سياست ..........موثر باشد ؟ 

 ب ( تعديل ساختاري      الف ( پولي

 د ( جانشيني واردات      ج ( درهاي باز

استراتژي تعديل ساختاري توسط چه نهادي پيشنهاد شده و پيش شرط اجرايي آن كدام  -161

 است ؟

 الف ( سازمان ملل متحد ، كاهش فعاليت بخش خصوصي

 زداييب ( صندوق بين المللي پول ، مقررات 

 كسري تراز پرداخت هاي خارجي ج ( دولت هاي مختلف ، افزايش 

 د(بانك جهاني افزايش يارانه هاي دولتي

 آيد؟ شمار به تعادلي ملي، توليد رشد نرخ تا باشد برقرار اقتصاد در بايد شرايط كدام -167

 كامل اشتغال عدم(الف

 انداز پس و گذاري سرمايه برابري (ب

 فيزيكي و انساني سرمايه قيمت برابري(ج

 كار نيروي براي تقاضا مازاد(د

 

 .است .................هاي مدل جمله از دومار -هارود رشد مدل -168

 ايستا(د   بخشي يك (ج   فني پيشرفت با(ب  بخشي چند(الف

 



 

 است؟ سولو و دومار -هارود رشد مدل مدل دو مشترك فروض جمله از مورد كدام -169

 جمعيت رشد نرخ با كار نيروي رشد نرخ برابري(الف

 انداز پس ضريب نبودن ثابت (ب

 زمان نگرفتن درنظر(ج

 توليد به سرمايه نسبت بودن ثابت(د

 كدام مربوط معادله در اقتصادي رشد بر مؤثر عوامل وزن سولو تكنولوژي بدون مدل در -171

 است؟

 توليد عوامل توليدي هاي كشش(الف

 توليد عوامل قيمت(ب 

  ملي توليد از توليد عوامل فيزيكي سهم(ج

 توليد عوامل قيمتي هاي كشش(د

 شود؟ مي تبديل دومار -هارود به سولو رشد معادله صورت چه در -171

 .باشد دو برابر توليد عوامل توليدي هاي كشش مجموع(الف

 .باشد يك برابر سرمايه قيمتي كشش(ب

 .باشد صفر برابر سرمايه قيمتي كشش(ج

 .باشد صفر برابر كار نيروي توليدي كشش(د

 است؟ صحيح زير عبارت كدام -172

 .دارد قرار تيغ لبه روي سولو مدل دو نتيجه(الف

 .دارد قرار تيغ لبه روي دومار -هارود مدل نتيجه(ب

 .دارد بستگي كار نيروي و سرمايه رشد نرخ به دومار -هارود مدل در توليد رشد نرخ(ج

 .دارد بستگي كار نيروي رشد نرخ به سولو مدل در توليد رشد نرخ(د



 ............ آموزش آورد؟ مي فراهم را ها آموزش ديگر زمينه ها آموزش از نوع كدام -173

 خدمت ضمن(ب      آزاد(الف

 همگاني(د      رسمي(ج

  .............آموزش ؟شود نمي محسوب رسمي پرورش و آموزش جمله از مورد كدام -174

 ابتدايي(ب      همگاني(الف

 متوسطه(د       عالي(ج

 دانش كردن روزآمد در تواند مي زير هاي آموزش انواع ساير از بهتر آموزش نوع كدام -175

 ..............آموزش باشد؟ مؤثر انساني سرمايه افزايش و انساني نيروي مهارت و

 خدمت ضمن(ب     متوسطه دوره(الف

 همگاني(د      ابتدايي(ج

 است؟ ........ منزله به توسعه درحال كشورهاي از كرده تحصيل افراد مهاجرت -176

 انساني سرمايه موجودي كاهش(ب    انساني سرمايه افزايش(الف

 انساني گذاري سرمايه كاهش(د    ها سرمايه استهلاك افزايش(ج

 توسعه با رابطه در آموزشي نظام صوص خ در توسعه درحال كشورهاي معضل ترين بزرگ -177

 است؟ كدام كشورها اين اقتصادي

 آموزش براي تقاضا بودن بالا(الف

 تكنولوژي نفوذ ضريب بودن پايين(ب

 آموزشي هاي روش تنوع عدم(ج

 عمومي سوادي بي (د

 

 

 



 است؟ "دانايي بر مبتني اقتصاد" هاي زيرساخت جمله از مورد كدام -178

 فيزيكي سرمايه -ب    دستمزد و حقوق به مربوط قوانين (الف

 شدن جهاني(د     متوسطه دوره آموزش(ج

 .است ............ محور آموزش اقتصاد -179

 مدار انسان(ب      بر سرمايه(الف

 مدار قانون(د      بر دانش ج(

 است؟ كدام زير، موارد بين در محور، دانش اقتصاد ويژگي ترين مهم -181

 اطلاعاتي دسترسي(ب    كنندگان مصرف نقش افزايش(الف

 يكديگر با اقتصادي هاي بنگاه همكاري(د      العمر مادام آموزش(ج

 باشد؟ مي چه "دانش چيستي" از منظور -181

 دانشمند افراد(ب                  اطلاعات(الف

 طبيعي قوانين دانش(د     مهارت دانش(ج

 داند؟ مي چيزي چه منشاء را آن مناسب توزيع و دانش توليد ليست فردريش -182

 اقتصادي هاي بنگاه(ب     جديد محصولات (الف

 دولت(د    نهادها و ها ساخت زير(ج

 

 است؟ صحيح عبارت كدام -183

 .آيد مي دست به تحصيل يا تجربه طريق از كه است تخصصي و مهارت تكنولوژي(الف

 .است دانش به نسبت تري كلّي و تر جامع مجموعة گيرنده بر در علم(ب

 .است تكنولوژي كاربرد دانش(ج

 .دارد استدلال و همكاري ارتباطات، يادگيري، ادراك، به نياز دانش كسب(د



 

 

 شود؟ مي ناميده چه پديده كشف عملي كاربرد -184

 ابداع( ب      اختراع (الف

 نوآوري(د     انتشار(ج

 شود؟ مي محسوب آن جزء كدام كند كار تكنولوژي با باشد قادر كه انساني نيروي -185

 افزار انسان(ب     افزار مديريت(الف

 افزار اطلاعات(د      افزار دانش(ج

 دارد؟ نام چه شود توسعه مسير شيب شدن تندتر موجب كه تكنولوژي پيشرفت -186

 اندوز سرمايه ب(      اندوز كار ف(ال

 خنثي(د      برركاج(

 است؟ تكنولوژي پيشرفت نتيجه مورد كدام -187

 جديد توليد هزينه افزايش (ب    توليد تابع روي مكان تغيير(الف

 محصولات قيمت افزايش(د     محصولات قيمت كاهش(ج

 دارد؟ نقش جريان كدام در تكنولوژي -188

 ها نهاده تأمين(الف

 ها ستاده به ها نهاده تبديل(ب 

 توليد مالي تأمين(ج

 صادرات به واردات تبديل(د 

 است؟ صحيح "دست در كليد" طرح اجراي طريق از تكنولوژي انتقال مورد در گزينه كدام -189

 .است خارجي مستقيم گذاري سرمايه همان(الف

 .است جزء پيمانكاري نوعي(ب



 .است پيمانكار عهده به مالي تأمين و ساخت طراحي،(ج

 .است نكاراپيم عهده به انساني نيروي آموزش تنها(د

 براي راي توليد امكانات كه كند مي موافقت كننده عرضه تكنولوژي انتقال از روش كدام در -191

 و اصل بازپرداخت ان عنو به وي شده توليد محصولات از آينده در و كند فراهم ميزبان كشور

 .كند خريداري ، خود گذاري سرمايه سود

 مشاركتي قراردادهاي -الف

 مهندسي خدمات و فني كمكهاي قرارداد -ب 

 متقابل بيع قراردادهاي -ج

 غيررسمي -د 

 دارد؟ بازدهي نوع چه دانش در گذاري سرمايه افزايش -191

 كاهنده(ب     فزاينده(الف

 نوساني(د      ثابت(ج

 است؟ كدام تكنولوژي انتقال فرآيند در موفقيت عوامل از يكي -192

 تكنولوژي جذب در كننده صادر تخصصي و علمي توان ميزان (الف

 تكنولوژي جذب در ميزبان كشور تخصصي و علمي توان ميزان (ب

 تكنولوژي بودن خنثي(ج

 تكنولوژي بودن كاربر(د

 ...كه زماني تا يابد؟ مي ادامه زماني چه تا درآمد توزيع شدن بدتر كالدور، مدل در -193

 .يابد كاهش درآمد در سود سهم (الف

 .يابد افزايش درآمد در دستمزد سهم(ب

 .برسد خود مطلوب ميزان به درآمد در دستمزد سهم(ج



 .برسد خود مطلوب ميزان به سرمايه انباشت(د

 

 است؟ چگونه اقتصادي رشد و درآمد توزيع ميان رابطه كوزنتس فرضيه اساس بر -194 

 سه درجه تابع(ب    ثابت شيب با خطي(الف

 45° خطي(د     شكل سهمي(ج

 آيد؟ مي شمار به يكديگر با افراد درآمدي اختلاف غيرموجه دلايل ازجمله گزينه كدام -195

 خارجي غير و خارجي كارگر حقوق در تفاوت (ب                  سن(الف

 كار نوع در تفاوت(د      تجربه(ج

 گيرد؟ مي انجام شرايط كدام تحت درآمد تعيين نهايي وري بهره نظريه در -196

 نزولي بازده قانون و انحصاري رقابت (ب    نزولي بازده قانون و كامل رقابت(الف

 قيمت و دستمزد حداقل تعيين (د    ثابت بازده قانون و كامل رقابت(ج

 صحيح گزينه كدام باشد، 0,34 و 0,72 ترتيب به 2 و1 فرضي جامعه دو جيني ضريب گرا -197

 بود؟ خواهد

 .است 2 جامعه از برابرتر 1 جامعه در درآمد توزيع(الف

 .است 2 جامعه از نابرابرتر 1 جامعه در درآمد توزيع(ب

 .است 2 جامعه از بيشتر 1 جامعه در اقتصادي توسعه(ج

 .است منطبق هم بر لزوماً جامعه دو لورنز منحني( د

 غالب تفكري اقتصادي، رشد و اجتماعي عدالت هدف دو ميان تضاد زماني ازهب كدام در -198

 بود؟

 (م) 1950 دهه تا( م) 1776 سال از بعد (الف

 ميلادي 1980 دهه اواخر تا 1950 دهه دوم نيمه از(ب

 ميلادي 1990 و 1980 دهه دو در(ج



 دوم جهاني جنگ از بعد(د

 

 

 شود؟ مي استفاده مالي منبع كدام از درآمد توزيع براي اسلام اقتصادى مكتب در -199

 انفاق (د   صدقات(ج   زكات(ب   درآمد بر ماليات (الف

 است؟ درآمد بازتوزيع هاي سياست جمله از مورد كدام-211

 درآمدي هاي سياست(ب    نقل و حمل بخش در گذاري سرمايه(الف

 ها يارانه حذف (د    آموزش بخش در گذاري سرمايه(ج

 است؟ اقتصادي توسعه و رشد و درآمد توزيع جديد ديدگاه مدنظر مورد كدام -211

 فقير طبقه به درآمدي هاي كمك افزايش(ب            متوسط طبقه گسترش(الف

 ها يارانه حذف(د     ثروتمند طبقه حذف (ج

 است؟ مؤثر درآمد توزيع بر اسلام اقتصادى مكتب در عامل كدام-202

 صدقات(ب     توليد عوامل كميابى عدم (الف

 مالكيت حقوق(د     درآمدي هاي سياست(ج

 داشت؟ نقش مختلط اقتصاد به داري سرمايه كشورهاي توجه جلب در مورد كدام -213

 ميلادي 1930 اقتصادي بحران(الف

 اسميت آدام ظريه( نب

 كمونيسم اقتصادي نظام فروپاشي(ج

 روسيه در بلشويك حزب حاكميت(د

  است؟ شده مطرح اي زمينه چه در و كسي چه توسط پرسترويكا نظريه -204

 داري سرمايه اقتصادي نظام به انتقادات لنين،(الف



 كمونيسم اجتماعي - اقتصادي نظام اصلاحات گورباچف،(ب

 داري سرمايه اجتماعي - اقتصادي نظام اصلاحات خروشچف،(ج

 كمونيسم اقتصادي نظام فروپاشي برژنف،(د

 

 دارد؟ ضرورت برنامه شدن اجرايي براي اقدام كدام -215

 منابع طراحي نظام اصلاح(الف

 درآمدي سياست اجراي(ب

 اختيار تفويض(ج

 دولت دخالت درجه افزايش (د

 است؟ آن جنبه كدام به مربوط ريزي برنامه كار هاي روش و ها تكنيك -216

 صورت(د    مديريتي(ج   محتوي(ب   مالي(الف

 شد؟ خواهد چه ريزي برنامه نتيجه عمومي مشاركت فقدان صورت رد -207

 .اهداف تحقق عدم اجرا، بدون برنامه( الف

 .اهداف از برخي تحقق مناسب، اجراي بدون خوب برنامه( ب

 .اجرا و منابع تخصيص بدون برنامه( ج

 .ها اولويت بدون منابع تخصيص با برنامه( د

 است؟ صحيح ارشادي ريزي برنامه مورد در گزينه دامك -218

 .است كمونيستي و سوسياليستي كشورهاي خاص ريزي برنامه(الف

 .ندارد نقشي آن مالي تأمين و طراحي در دولت(ب

 .كند مي رساني اطلاع اقتصادي كارگزاران به(ج

 حركت شده تعيين هاي جهت در اقتصادي كارگزاران تا كند مي فراهم تشويقي وسايل دولت(د

 .كنند



 اساسي مشكلات حل جهت لازم هاي طرح اجراي بر تمركز ريزي برنامه نوع دركدام -219

 ... ريزي برنامه است؟ اقتصادي بخش هر شده شناسايي

 اي منطقه( د  اصلي هاي هسته(ج   منفك هاي طرح(ب            بخشي(الف

 

 

 آيد؟ مي كار به "درعمل يادگيري" روش توسعه ريزي برنامه فرآيند از مرحله كدام رد -211

 پنجم(د             چهارم(ج             سوم(ب         دوم(الف

 است؟ نظر مد زير مورد كدام توسعه ريزي برنامه فرآيند از سوم مرحله رد -211

 طرفانه بي هاي سياست و اهداف اوليه ارزيابي(الف

 اقتصادي ساختار يا سازگار ملي نيازهاي(ب

 كلي ارزيابي (ج

 ارزيابي و بازنگري -بررسي سياستي، ابزارهاي (د

 كنند؟ مي ايفا ريزي برنامه فرآيند در نقشي چه كنترلي و راهبردي تغيرهايم -212

 سياستي ابزارهاي (الف

 اقتصاد هاي بخش بندي تقسيم(ب

 خارجي هاي ترازپرداخت وضعيت تعيين (ج

 برنامه اهداف انتخاب براي ابزار(د

 صحيح آسيا شرق جنوب كشورهاي توسعه مورد در اقتصادي ديدگاه از گزينه دامك -213

 .باشد مي .................. توسعه ميباشد؟

 ها نابرابري(د    صنعتي(ج                   تقاضا طرف (ب عرضه طرف( الف



 موفق استراتژي عنوان به مالزي و تايوان جنوبي، كره چين، كشور چهار هر در مورد امكد -214

 است؟ داشته ثمره اقتصادي توسعه در

 گرا صادرات و بسته درهاي هاي سياست(الف

 بسته درهاي هاي سياست و واردات جانشيني( ب

 خارجي گذاري سرمايه و خارجي تجارت (ج

 متمركز ريزي برنامه و خارجي گذاري سرمايه(د

 

 داشت؟ قرار نظر مد چين "سازي مدرن چهار" سند در ها بخش كدام وسازين -215

 ملي دفاع و خدمات صنعت، كشاورزي، (الف

 ملي دفاع و تكنولوژي و علوم صنعت، كشاورزي، (ب

 كشاورزي و خدمات ساختمان، معدن، (ج

 دفاع صنايع و كشاورزي گاز، و نفت تكنولوژي، و علوم(د

 است؟ بوده مورد كدام چين اقتصادي اصلاحات از اصلي دفه -216

 ها بانك كردن خصوصي( الف

 ها قيمت كنترل و توليد اهداف تعيين( ب

 سريع شدن صنعتي (ج

 عمده بخش چندين در اقتصادي زدايي تمركز( د

 بر مبتني سوسياليستي اقتصاد يك به متمركز ريزي برنامه با اقتصاد يك از چين نتقالا -217

 بود؟ شده تدوين زماني چه در و ساله پنج برنامه كدام در آزاد بازار

 بيستم قرن اواخر نهم، (الف

 نوزدهم قرن اوايل پنجم،( ب

 بيستم قرن هفتم دهه دوم،( ج



 نوزدهم قرن اواخر ششم،( د

  بود؟ نظر مد مورد كدام جنوبي كره ( 19761972 )سوم ساله پنج برنامه در -218

 صنعتي ساختار سازي مدرن(الف

 دولت ساختاري اصلاحات(ب

 واردات جانشين صنايع سريع ساختن(ج

 صادراتي زيرساخت ايجاد(د

 درصدد1970 دهه دراواخر اقتصادي مشكل كدام آمدن بوجود دليل به جنوبي كره ولتد -219

 پيش در را اقتصادي سياست چه مشكل آن با مقابله براي و برآمد اقتصادي رشد نرخ كاهش

 گرفت؟

 انقباضي مالي سياست بيكاري،( الف

 گيرانه سخت انقباضي پولي سياست ركودي، تورم(ب

 گيرانه سخت انقباضي پولي سياست تورم،(ج

 انبساطي مالي سياست بيكاري،(د

 شد، صنعت بخش در گذاري سرمايه براي انداز پس افزايش به منجر كه تايوان اقدام يناول -220

 بود؟ چه

 ملموس سرمايه براساس شدن صنعتي (الف

 غيرملموس هاي سرمايه سازي رها (ب

 ارضي اصلاحات (ج

 صادراتي زيرساخت ايجاد(د

 و آمد مي شمار به مانع ترين گ بزر مالزي اقتصادي پيشرفت مسير ابتداي در مورد دامك -221

 شد؟ برطرف سياستي چه با



 دستوري هاي برنامه مختلف، هاي قوميت و نژادها وجود( الف

 ارشادي هاي برنامه مختلف، هاي قوميت و نژادها وجود( ب

 خارجي گذاري سرمايه سرمايه، كمبود( ج

 ارضي اصلاحات انداز، پس كمبود( د

 

 

  ..ميدهد؟محصولات تشكيل محصولات از نوع كدام را مالزي صادرات از توجهي قابل رصدد -222

 شيميايي( الف

 الكترونيكي( ب

 كشاورزي(ج

 كاني اوليه مواد(د

 

 

 

 

 

 

 

 



 پاسخنامه نمونه سؤالات درس توسعه اقتصادي و برنامه ريزي

 د ج ب الف سوال د ج ب الف سوال د ج ب الف سوال

1   *  11 *    11  *   

2  *   12   *  12    * 

1  *   11   *  11 *    

4   *  14   *  14    * 

5   *  15    * 15    * 

1    * 11    * 11 *    

7   *  17 *    17   *  

8   *  18   *  18 *    

9   *  19 *    19 *    

11 *    41   *  71 *    

11  *   41   *  71    * 

12   *  42   *  72    * 

11 *    41   *  71 *    

14 *    44    * 74  *   

15   *  45   *  75 *    

11  *   41    * 71   *  

17 *    47  *   77   *  

18   *  48 *    78 *    

19 *    49    * 79 *    

21   *  51  *   81   *  

21   *  51   *  81 *    

22 *    52 *    82    * 

21    * 51    * 81   *  

24    * 54 *    84 *    

25   *  55   *  85 *    

21 *    51    * 81 *    

27 *    57    * 87  *   

28 *    58 *    88    * 

29    * 59 *    89   *  

11 *    11    * 91 *    

 



 د ج ب الف سوال د ج ب الف سوال د ج ب الف سوال

91  *   124   *  157 *    

92  *   125  *   158 *    

91   *  121 *    159   *  

94 *    127 *    111 *    

95    * 128    * 111    * 

91    * 129   *  112  *   

97  *   111 *    111 *    

98 *    111  *   114   *  

99  *   112  *   115    * 

111   *  111    * 111  *   

111 *    114  *   117  *   

112   *  115 *    118   *  

111   *  111 *    119   *  

114 *    117   *  171 *    

115  *   118   *  171    * 

111  *   119    * 172  *   

117   *  141 *    171   *  

118  *   141  *   174 *    

119    * 142    * 175  *   

111    * 141   *  171  *   

111 *    144   *  177    * 

112   *  145  *   178    * 

111  *   141  *   179  *   

114 *    147    * 181   *  

115 *    148 *    181 *    

111 *    149 *    182   *  

117 *    151    * 181    * 

118    * 151   *  184 *    

119 *    152    * 185  *   

121  *   151  *   181 *    

121   *  154  *   187   *  

122  *   155   *  188  *   

121    * 151   *  189   *  



 د ج ب الف سوال د ج ب الف سوال د ج ب الف سوال

191   *            

191 *              

192  *             

191    *           

194   *            

195  *             

191 *              

197  *             

198  *             

199  *             

211   *            

211 *              

212    *           

211 *              

214  *             

215   *            

211    *           

217  *             

218    *           

219   *            

211    *           

211  *             

212 *              

211 *              

214   *            

215  *             

211    *           

217 *              

218    *           

219   *            

221   *            

221 *              

222  *             



 


